

**Анализ детского дорожно-транспортного травматизма на территории Алтайского края и МО МВД России «Каменский» за семь месяцев 2017 года**

За 7 месяцев 2016 года на территории Алтайского края количество ДТП с участием детей и подростков увеличилось на 6,1% (с 197 до 209), число раненых детей – на 5,7% (с 211 до 223), при этом 7 несовершеннолетних погибли (2016 год – 7, 0,0%).

За указанный период зарегистрировано 93 ДТП с участием детей-пассажиров (2016 год – 93, 0,0%), в результате которых 6 детей погибли (2016 год – 5, +20,0%) и 103 получили ранения (2016 год – 106, -2,8%). Количество ДТП, в которых пострадавшие дети до 12 лет перевозились без детских удерживающих устройств, увеличилось на 57,1% (с 7 до 11).

При совершении 96 наездов на детей-пешеходов (2016 год – 84, +14,3%) погиб 1 ребенок (2016 год – 1, 0,0%) и 98 получили травмы (2016 год – 86, +14,0%). При этом на 21,6% (с 37 до 29) сократилось количество дорожно-транспортных происшествий, в которых дети-пешеходы получили ранения по собственной неосторожности. В результате 1 (2015 год – 2, 0,0%) ребенок погиб, 29 получили ранения (2016 год – 38, -23,7%). На 11,4 % (с 35 до 39) возросло количество наездов на несовершеннолетних на пешеходных переходах, при этом пострадал 41 (2016 год – 36, +13,9%) ребенок-пешеход.

За 7 месяцев 2017 года зарегистрировано 4 происшествия (2016 год – 1, +300,0%), в которых получили ранения 4 водителя мототранспорта (2016 год – 1, +300,0%). С участием детей-велосипедистов произошло 16 (2016 год – 17, -5,9%) дорожно-транспортных происшествий, в которых получили ранения 16 несовершеннолетних (2016 год – 16, 0,0%).

На территории МО МВД России «Каменский» за 7 месяцев 2017 года зарегистрировано 7 ДТП (2017 год – 0), в которых 8 несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести. Из них 3 ДТП с участием детей-пешеходов. 3 ДТП произошло с участием детей-пассажиров. Одно – с участием детей-водителей мототранспорта. В 4 случаях дети получили ранения по собственной неосторожности.

Из них на территории г. Камень-на-Оби и Каменского района зарегистрировано 5 ДТП, 5 детей травмированы.

На территории Тюменцевского района – 2 ДТП, 3 ребят получили травмы различной степени тяжести. И еще 2 ДТП произошло с участием несовершеннолетних пассажиров до 18 лет.

На территории Крутихинского района фактов ДТП с участием детей не зарегистрировано.

Анализ статистических данных показывает, что значительное количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних приходится на август-сентябрь, когда дети возвращаются домой после летнего отпуска.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечения безопасности детей накануне и в начале нового 2017-2018 учебного года с 30.08.2017 по 25.09.2017 проводится комплексное профилактическое мероприятие «Внимание – Дети!», в рамках которого совместно с сотрудниками ОГИБДД необходимо организовать:

1. Проведение пропагандистской акции «Безопасная дорога в школу» (приложение № 2) с привлечением заинтересованных общественных, молодежных, волонтерских организаций и объединений, юных инспекторов движения, а также представителей средств массовой информации.

2. Проведение пропагандистских акций, приуроченных к социально-значимым датам (Дню знаний – 01.09.2017, Всемирному дню без автомобиля – 24.09.2017).

3. Проведение в образовательных организациях профилактических мероприятий с детьми (соревнования, викторины, конкурсы), «Уроков безопасности дорожного движения», «Посвящение в пешеходы первоклассников», направленных на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привитие навыков безопасного поведения на улице и дороге, популяризацию использования световозвращающих элементов.

4. Проведение родительских собраний, на которых особое внимание уделить вопросам обеспечения безопасного поведения детей-пешеходов и детей-велосипедистов на дорогах, популяризации применения световозвращающих элементов, а также недопустимости управления скутерами и мопедами детьми, не достигшими 16-летнего возраста, неукоснительного соблюдения правил перевозки детей с применением ремней безопасности и детских удерживающих устройств, акцентировав внимание на разъяснении родителям-водителям изменений, внесенных в пункт 22.9 Правил дорожного движения Российской Федерации (вступивших в силу 12.07.2017), а также требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей.

5. Систематический общественный контроль группами родительской общественности за использованием детьми световозвращающих элементов, соблюдением транспортной культуры родителями и обучающимися, состоянием улично-дорожной сети и технических средств организации движения в районе расположения образовательных организаций.

6. Принять меры к устранению недостатков, выявленных при обследовании образовательных учреждений перед началом нового 2017-2018 учебного года, по организации работы, направленной на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и обучение правилам безопасного поведения на дороге несовершеннолетних, уделив особое внимание актуальности содержания паспортов дорожной безопасности и схем безопасных маршрутов движения детей.

Информацию о проведенных мероприятиях с приложением фотоматериалов представить путем размещения в электронном виде на сайтах

образовательных организаций и по электронной почте [gibdd.kamen@mail.ru](mailto:gibdd.kamen@mail.ru) по мере проведения мероприятий.

Отчет о результатах проведения комплексного профилактического мероприятия «Внимание – Дети!» (приложение № 3) в срок до 25.09.2017 в отдел ГИБДД МО МВД России «Каменский» по адресу г. Камень – на – Оби ул. Первомайская, 22.